

СВОЕВРЕМЕННО ЗАГОТОВИТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

Стоят погожие ясные дни. В пригородных хозяйствах города заканчивается сбор огурцов, продолжается мас-совый сбор помидоров. В деятельности торговых организаций наступил ответственный период. Они должны для общественного питания и продажи населению заложить в этом году 4 с половиной тысячи тонн картофеля и 3240 тонн овощей, из них тысячу тонн капусты, 800 тонн огурцов и 500 тонн помидоров. В городе имеются все возможности успешно решить эту задачу. К сожалению, возможности пока используются плохо.

Многие руководители торговых организаций при попустительстве исполнкомов районных Советов и горторготдела неудовлетворительно занимаются заготовкой овощей. По существу упущенное время засолки огурцов. В подсобных хозяйствах города скопилось сейчас немалое количество помидоров, но в овощехранилища их завезено только 180 тонн.

Особенно неблагополучно с заготовкой овощей в торге № 1 — директор тов. Шевинионов, в торге № 2 — тов. Вещиков, райкорсе отделения дорожников — тов. Иванов, археистра «Южуралтяжстрой» — тов. Ларионов.

В торге № 2, например, из 125 тонн помидоров заготовлено только 30, в райкорсе план закладки овощей выполнен лишь на 20 процентов. Отстает в этом деле и никельпродснаб — начальник тов. Сапелкин.

Сейчас дорог каждый день. Практика прошлого года показала, что там, где было упущено время, погибло много помидоров и других овощей. Этого, к сожалению, не учитывают отдельные заготовители. 11 и 12 сентября не занимались засолкой овощей в торге № 1, никельпродснаб. Руководители археистра Ленинского района проявили полную беспечность. Они произвели засолку овощей в неисправных чахах, которые тут же дали течь. А пока здесь судят да рятят как быть, уходит доро- гое время.

Ссылки на отсутствие ем-

В экономических районах страны

Все шире развертывают свою деятельность Советы народного хозяйства, все более становятся помощниками, оказываемая ими промышленным предприятиям и стройкам.

Киевский Совнархоз укрепляет творческую связь с учеными, которые привлекаются к решению важных технических проблем. По заданию Совнархоза научные сотрудники Академии наук Украинской ССР решили задачу замены дорогостоящего привозного кварцевого песка для литейного производства местным, предложив использовать днепровские пески.

Южно-Казахстанский Совнархоз завершил составление проекта плана на 1958 год.

Благодаря тому, что в этой работе участвовали коллективы предприятий и строек экономического района, удалось вскрыть значительные резервы для увеличения выпуска продукции.

Витебский Союзнархоз принимает меры к улучшению материально-технического снабжения предприятий экономического района. Решено отпустить тракторному заводу чугун с Ново-Витебского металлургического завода взамен металла, завозившегося с Кривого Рога. Это позволит сэкономить на перевозках более полумиллиона рублей в год и высыпать около 1500 железнодорожных вагонов.

(ТАСС).

Южно-Казахстанский Совнархоз завершил составление проекта плана на 1958 год.

гостей для хранения картофеля не могут оправдать бездеятельности руководителей торгующих организаций. В последние дни по-серезному подошли к этому делу в Сталинском районе и сумели изыскать помещения для хранения картофеля и овощей почти на тысячу тонн.

Большими возможностями в этом деле располагает и горг № 2. В Старом городе немало пустующих подвалных помещений, пригодных для хранения овощей.

Никельпродснаб имеет достаточно большое количество овощехранилищ, но используются они не полностью.

Обеспечение трудящихся города картофелем и овощами — дело первостепенной важности. Необходимо использовать все возможности для того, чтобы не позднее 18 сентября закончить засолку помидоров и огурцов.

Торгующие организации призваны наладить бесперебойную продажу овощей населению города. Не может быть терпимым, что обс требует «Южуралтяжстрой» за весь сезон продал населению только 26 тонн помидоров и менее 40 тонн огурцов.

Приближается время уборки картофеля. Необходимо провести эту работу организованно и в самые сжатые сроки, до наступления ненастной погоды. К этому времени должны быть готовы все картофелехранилища.

Надо, чтобы в это дело активно включились исполнкомы районных Советов. Они малозанимаются вопросами торговли и общественного питания. Ничем нельзя оправдать, например, тот факт, что руководители исполнкома Тенинского района не знают положения дел с заготовкой овощей в торгующих организациях.

Ослабили внимание вопросом подготовки к зиме предприятий торговли и общественного питания райкомы КПСС. Такое положение нетерпимо.

Постоянная забота об удовлетворении растущих потребностей трудящихся должна быть в центре внимания партийных организаций.

Благодаря тому, что в этой работе участвовали коллективы предприятий и строек экономического района, удалось вскрыть значительные резервы для увеличения выпуска продукции.

Витебский Союзнархоз принимает меры к улучшению материально-технического снабжения предприятий экономического района. Решено отпустить тракторному заводу чугун с Ново-Витебского металлургического завода взамен металла, завозившегося с Кривого Рога. Это позволит сэкономить на перевозках более полумиллиона рублей в год и высыпать около 1500 железнодорожных вагонов.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 183

Воскресенье, 15 сентября 1957 года

Цена 15 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об упорядочении дела присвоения имен государственных и общественных деятелей краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам, предприятиям, колхозам, учреждениям и организациям

Президиум Верховного Совета СССР отмечает, что в деле присвоения административным центрам, предприятиям, колхозам, учреждениям, учебным заведениям имен советских государственных и общественных деятелей были допущены крупные недостатки и отступления от ленинских традиций.

Партии, как коллективного руководителя и организатора масс, не способствуют правильному восприятию кадров в духе партийной скромности.

В целях устранения имеющихся недостатков и установления надлежащего порядка в деле присвоения имен государственных и общественных деятелей краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам, предприятиям, колхозам, учреждениям и организациям Президиум Верховного Совета СССР

ховных Советов союзных республик;

б) государственным предприятиям, железнодорожным станциям, учреждениям и другим объектам и организациям союзного подчинения присвоение имен производится Советом Министров СССР;

в) государственным предприятиям, учреждениям и другим объектам и организациям союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения присвоение имен производится Советами Министров союзных республик;

г) колхозам, предприятиям и артелям промыслового кооперации и другим кооперативным организациям присвоение имен производится по ходатайству общих собраний членов этих организаций исполнкомами соответствующих краевых, областных Советов депутатов трудящихся, Советами Министров АССР, а республиками, не имеющими областного деления, — Советами Министров союзных республик.

1. Признать необходимым прекратить в дальнейшем присвоение краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам, предприятиям, железнодорожным станциям, колхозам, учреждениям, учебным заведениям и организациям имен государственных и общественных деятелей краев, областей, районов, сел, предприятий, колхозов, учреждений, а также советских и общественно-политических деятелей, деятелей науки и культуры и лишь в исключительных случаях по ходатайствам трудящихся, а также советских и общественных организаций в следующем порядке:

2. Установить, что впредь присвоение имен в соответствии со статьей первой настоящего Указа может производиться только посмертно в целяхувековечивания памяти особо выдающихся государственных, общественно-политических деятелей, защитников Родины, героев труда, деятелей науки и культуры и лишь в исключительных случаях по ходатайствам трудящихся, а также советских и общественных организаций в следующем порядке:

а) краям, областям, районам, а также городам и другим населенным пунктам присвоение имен производится Президиумами Вер-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

Приложение к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 11 сентября 1957 года

ПЕРЕЧЕНЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ, УТРАТИВШИХ СИЛУ

Постановление Президиума ЦИК СССР от 28 декабря 1923 г. «О воспрещении переименования населенных пунктов, имеющих почтово-телеграфные учреждения» (Вестник ЦИК, СНК и СТО СССР, 1923 г., № 12, стр. 328).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 5 февраля 1924 г. «О воспрещении переименований имен В. И. Ульянова—Ленина без предварительного разрешения Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР» (Вестник ЦИК, СНК и СТО ССР, 1924 г., № 2, ст. 31).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 6 марта 1930 г. «О переименовании станций железных дорог в плановом порядке» (Протокол № 30, п. 24 заседания Президиума ЦИК ССР от 6 марта 1930 года).

Статья 4 постановления Президиума ЦИК ССР от 10 декабря 1930 г. «О переименовании однотипных населенных пунктов Московской области» (СЗ ССР, 1931 г., № 1, стр. 7).

Постановление Президиума

ЦИК ССР от 3 ноября 1931 г. «О порядке присвоения имен отдельных работников городам, ж. д. станциям, районам, селам, предприятиям и т. п.» (Протокол № 21, п. 11 заседания Президиума ЦИК ССР от 3 ноября 1931 г.).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 27 апреля 1932 г. «О порядке присвоения имен отдельных работников городам, ж. д. станциям, районам, селам, предприятиям и т. п.» (Протокол № 36, п. 17 заседания Президиума ЦИК ССР от 27 апреля 1932 г.).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 17 июня 1932 г. «Ходатайство ЦИК УзССР о пересмотре постановления Президиума ЦИК Союза ССР от 27.IV.1932 г. в части присвоения имен отдельных работников предприятиям, учреждениям, больницам, колхозам и совхозам республиканского значения» (Протокол № 40, п. 5 заседания Президиума ЦИК ССР от 17 июня 1932 года).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 28 мая 1935 г. «Проект циркулярного письма ЦИК союзных республик по вопросу о порядке рассмотрения ходатайств о переименовании населенных мест СССР, а также присвоении имен отдельных работников учреждениям, организациям и предпринятиям» (Протокол № 9, п. 33 заседания Президиума ЦИК ССР от 28 мая 1935 г.).

Постановление Президиума ЦИК ССР от 27 мая 1936 г. «О прекращении переименований городов, районных центров и мелетек и железнодорожных станций» (СЗ ССР, 1936 г., № 31, ст. 275).

Статья 2 Постановления Президиума Верховного Совета ССР от 13 мая 1947 г. «Об Указе Президиума Верховного Совета Киргизской ССР «О присвоении Военно-парашютному училищу имени Верховного Совета Киргизской ССР» (Протокол № 12, п. 68 заседания Президиума Верховного Совета ССР от 13 мая 1947 г.).

Общежитие должно стать родным домом!

— Однообразие, однообразие — вот в чем беда, — угрюю произнес Гена Регер, формовщик Южуралмашзавода.

— Рабочие литьевых цехов возвращаются в общежитие. А тут — грязь и скука — возмущается Николай Агафонов.

Этот разговор происходил в одной из комнат 11-го общежития. Комната, действительно, имела унылый вид. Голые стены, грязный пол, вешалка, «заменившая» платяной шкаф... Вместо стульев — табуретки... На столе — чайник, из которого неприятно пить... Да, порядка здесь нет. И понятно, почему вечером хочется уйти из этого неуютного помещения.

Мы попали в общежитие в «рядовой» вечер, когда ничего не «запланировано». Убедиться в том, что скука свила здесь себе гнездо, было нетрудно. Жильцы старались поскорее куда-нибудь уйти...

Из одиннадцатого общежития мы прошли в 31-е. Здесь живут девушки. У них порядка больше, есть уют.

В одной из комнат встретившись с машинистом Валей Лоб. Она — председатель бытового совета и рассказывает о том, как девушки добиваются чистоты, как совместно с юношами из 15-го общежития устраивают вечера отдыха. Между жильцами этих двух общежитий установилась дружба. В общежитиях №№ 15 и 31 воспитателем является тов. Сорокина, которая уже много лет отдает себя работе с молодежью. В 11-м общежитии — воспитатель тов. Иванченко. Она еще молода и работает всего несколько месяцев.

И опытный воспитатель Сорокина, и неизвестная воспитательском деле Иванченко добросовестно составляют ежемесячные планы. Мы познакомились

с ними. Планы однотипны.

Намечены выставки-монтажи на тему «Что дала Советская власть молодежи». Все они готовятся по шаблону — вырезки из журналов. А в общежитиях есть и фотолюбители, и художники. В каждом плане — выпуск ежемесячной газеты «За культурный быт» и сатирического приложения к ней. Но все газеты похожи одна на другую. Из месяца в месяц пишется в них одно и то же, причем почти одними и теми же словами. Как правило, газету выпускает сам воспитатель. Есть, правда, хорошие начинания. В августе, например, выпущена острые «Ключка» в общежитии № 15. Это фотогазета направлена против неряхи. И результаты налицо: четвертая комната, обитателям которой крепко досталось, уже вышла в число лучших.

Работу бытового совета, к сожалению, ни в одном общежитии нельзя назвать живой. Советы выбираются и... числятся. Постоянно действует фактически лишь санитарный сектор.

Работа культмассового сектора ограничивается только тем, чтобы собрать побольше слушателей — на лекцию. Художественная самодеятельность нигде не организована. В 31-м и 15-м общежитиях была проведена запись — и все. А какие концерты можно было быставить силами самих жильцов! В общежитии № 31 ЖКО умудрилось даже заселить красный уголок.

Раза два в месяц проводятся в общежитиях лекции, представляющие интерес для молодежи. Качество их заметно улучшилось. Читаются и даже иногда обсуждаются статьи о поведении человека в обществе, о настоящей красоте человека. Однако интерес к этим вопросам зачастую не подкреплен.

Является практикой. До сих пор у некоторых жильцов отсутствуют элементарные культурные навыки.

Среди молодежи много футбольистов, городошников, волейболистов. Лишь небольшая часть их занимается в секциях при стадионе «Авангард». Почему бы не организовать физкультурные команды при самих общежитиях?

Более заполнена жизнь у тех, кто занимается в вечерней школе или техникуме. Таких немало. В одном только 15-м общежитии из 110 человек 54 участника.

Но у некоторых не хватает силы воли, чтобы учиться систематически и доводить дело до конца. Отдельные уже не раз начинали заниматься и бросали школу. В общежитии на такие факты реагируют слабо...

Да, общежитие пока не стало родным домом молодежи. Не чувствуется тесной спайки как внутри его, так и между общежитиями. Даже между воспитателями постоянного контакта нет...

Руководители цехов, члены парткома, комитета ВЛКСМ, завкома профсоюза — редкие гости в общежитиях. Приятное исключение составляет начальник второго цеха тов. Попов, который не раз посещал 15-е общежитие.

Воспитательница тов. Иванченко обращалась к руководителям цехов с просьбой зайти в 11-е и 12-е общежития, посмотреть, как живут там люди, подтянуть некоторых. Но она получила недвусмысленный ответ: «А что, разве есть нарушения?»

— Люди живут в общежитии уже несколько лет и терпеливо ждут внимания! — говорит формовщик Регер. — Когда же о нас вспомнят?

Вопрос, что и говорить, — по существу.

О. Михайлова.



В саду имени Малишевского часто собираются участники гражданской войны в Орске. Наш корреспондент сфотографировал здесь тт. Глазкова, Миронова, Юонина, Монастырского и Фаткулина за беседой.

Хороший закон

Наш уличный комитет провел недавно собрание жителей улицы имени Энгельса. С большим вниманием был прослушан доклад депутата Ворошиловского райсовета тов. Блиндера о проекте Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами».

Участники собрания тт. Чуваева, Овчиненко, Матвеева и другие отметили в своих выступлениях, что новый Закон, который направлен на искоренение в соци-

листическом обществе тунеядцев и бездельников, с удовлетворением поддерживают все. Они высказали желание, чтобы как можно быстрее Закон был принят.

Вместе с тем были высказаны критические замечания в адрес судебно-следственных органов, которые до сих пор еще слабо ведут борьбу со спекулянтами, с нарушителями общественно-го порядка.

Б. Нураева, председатель уличного комитета.

Готовятся к празднику

Кинотеатр «Октябрь» — одно из самых больших культурных учреждений города. За прошлый год в нем побывало свыше 600 тысяч зрителей.

Сейчас здесь развернута подготовка к 40-летию Октября. Уже сделан стенд «Орск в шестой пятилетке». Готовятся стеллы о развитии

советского кино.

Новую программу готовят оркестр под руководством тов. Мороховца. В ее входят — рапсодия на темы революционных песен, плясовые мелодии народов СССР, а также песни: «Марш советской молодежи», «Молодость мира» и другие.

О. Бородин.

В кинолектории

В кинолектории железнодорожного узла в сентябре проведены два вечера. Железнодорожники прослушали лекцию о международном положении, а также встретились с участниками VI Всемирного фестиваля молодежи.

В оставшееся время намечено провести встречу с участником гражданской войны тов. Бородиным. Начальник техбюро отделения тов. Марьянчик прочтет лекцию «Железнодорожный транспорт в шестой пятилетке».

на корабль членов Центробалта. И получает достойный ответ: «Центробалт — выборная организация: министр должен пожаловать к нам!»

Много интересного перечисляет читатель книги об юношеских и юильских событиях в Петрограде, о разгроме кронштадтского заговора, о деятельности Военно-революционного комитета при Петроградском Совете, об историческом заседании ЦК партии 16 октября, на котором был избран партийный центр по руководству восстанию.

Подробно описывается ход вооруженного восстания. Вот название глав, посвященных ему: «Вождь» — о встрече с Лениным, о его указаниях Военно-революционному комитету; «Мотор революции» — Смольном, где находился ЦК партии; «Первый бой — первая победа» — переход всего гарнизона Петрограда на сторону Военно-революционного комитета; «Вторая победа восстания» — захват Петроградской крепости и арсенала со 100 тысячами воинов; «По всему фронту» — ленинский план вооруженного восстания в действии. Эта глава начинается так:

«От боевого центра ЦК через Свердлова получена директива — действовать решительно, ликвидацию правительства и захват власти завершить, не дожидаясь открытия съезда Советов..

Не медя по радио: «Центробалт, Дыбенко, Высыпал установ.

Антонов». Что значит — гони крейсер, четыре миноносца, 5 тысяч миноносцев — солдат в Питер!

Всем комисарам частей и полковым комитетам предлагается

привести свои части в боевую готовность, немедленно же выслать двух представителей в Смольный...

Главному штабу Красной гвардии приказ: мобилизовать все силы, дать отряд в полторы тысячи в Смольный».

Антонов-Овсеенко подробно рассказывает о плане восстания, о расстановке сил, о распоряжениях Партийного центра и Военно-революционного комитета. И мы видим: партия предусмотрела все до мелочей.

С 24 на 25 октября 1917 года началось вооруженное восстание. А в ночь на 26 октября был взят Зимний дворец — последнее прибежище Временного правительства. С группой матросов и красногвардейцев Антонов-Овсеенко ворвался в Зимний и арестовал членов Временного правительства. Их отвозят в Петроградскую крепость. И здесь происходит любопытный разговор свергнутых министров с революционными матросами «Авроры».

«Оживший Терещенко наследует на матроса с «Авроры».

— Ну и что вы будете делать дальше? Как вы управитесь без интеллигентии? Ведь внешняя политика...

— Пади! Уж управимся! — весело отвечает моряк. — Только бы вы не мешали.

И народ, взяв власть в свои руки, прекрасно управился без буржуазии, хотя она все время мешала ему в его созидающей работе. Наша рана встречает 40-летие Октября, добившись великих успехов в борьбе за коммунизм. Истоки этих успехов заложены в Октябрьской революции.

И. Александров.

НОВЫЕ КНИГИ

В боях за Октябрь

С бичующим сарказмом пишет автор о меньшевиках и эсерах, скатившихся в лагерь контрреволюционной буржуазии.

Вот министр земледелия Временного правительства эсер Чернов. Тот самый «селянский министр», который спасал помещичьи земли от крестьянских захватов. В нескольких словах емудается выразительная характеристика: «Главэсеровская пожарная команда на крестьянский пожар». А вот другой краснобой и позер глава Временного правительства Керенский: «Шагом тореадора выступил Керенский. Тусклая фигура диктатора застыла в наполовину-блестящей позе. И впечатление этой тусклости, этого убожества мелкобуржуазного кумира все растет по мере его жалкой, лицемерной речи».

Но недолго пользовались доверием массы герои мелкобуржуазной фразы. Большевистская правда все глубже проникала в сознание рабочих и солдат. «Зреет крепкая пролетарская гроза» — так называется одна из первых глав книги. «Пусты еще много колебаний! — читаем мы в ней. — Еще можно на время, на короткое время, сбить массу, особенно солдат, с правильного пути. Ведь у большинства из этой массы всегда лишь два месяца политической жизни. Пока еще проходят азы политической грамоты. Но обучение идет быстро».

Правдиво рисует Антонов-Овсеенко обстановку того времени. Бурлит революционный Петроград. Пришли в движение широчайшие массы. Не все для них пока ясно. Многие еще верят меньшевикам и эсерах, лживым посулам Временного правительства. На заводах и фабриках, в казармах и на кораблях не прекращаются горячие митинги. Их тут и дело разыгрываются яростные схватки между большевиками и соглашателями.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 15 сентября 1957 г.

Материалы книги больше всего

Будни нашего коллектива

С каждым днем усиливается в орских локомотивных бригадах борьба за достойную встречу приближающейся 40-й годовщины Великого Октября.

Коллектив колонны, где я являюсь машинистом-инструктором, принял на себя новые, повышенные обязательства, направленные на дальнейшее увеличение грузоподъемности и перевыполнение технической скорости. Люди нашего коллектива не бросают слов на ветер.

В депо хорошо известно имя передовика социалистического соревнования коммуниста тов. Анисимова. Систематически водить большегрузные поезда — стало правилом в его бригаде. Особое значение тов. Анисимов придает достижению слаженности в работе тепловозников. Каждый раз во время приема и сдачи локомотива они обсуждают итоги предыдущей поездки, выясняют трудности, сообща договариваются об их устранении. Хорошо зная «поздение» локомотива, каждая бригада уверенно берет большегрузные поезда.

Коллектив тов. Анисимова завоевал первенство в социалистическом соревновании и получил право быть членом почетной колонны имени 40-й годовщины Великого Октября. Около 9 тысяч тонн дополнительного груза, перевезенного для народного хозяйства страны, — такой результат его труда. Постоянное вождение большегрузных составов позволило сбрасывать 15095 килограммов жидкого топлива и перевыполнить техническую скорость на 1,7 километра в час.

Мастерами вождения тяжеловесных поездов зарекомендовали себя машинисты т. Тарасов, Лыков, их помощники т. Бобко, Елифанов, Лоскутов, Завальчук, Федяев. Они на деле показали, как нужно использовать мощную технику — тепловозы ТЭ-3.

Победами в труде готовятся встретить праздник и тепловозники локомотива, где

старшим машинистом тов. Шубаев. Они доставили уже дополнительно около десяти тысяч тонн грузов и сберегли при этом более шести тысяч килограммов жидкого топлива. Здесь отличаются машинист тов. Сорока, помощники машиниста т.т. Бабурин, Наливкин и другие.

Однако достигнутым довольствоваться не приходится. Впереди — большие дела. Еще не все машинисты нашей колонны добиваются таких успехов, как в бригадах, о которых шла речь.

Наша колонна в минувшем месяце добилась экономии 37547 килограммов топлива. Однако не все тепловозники внесли свой вклад в борьбу за сбережение топлива. Отдельные из них, напротив, допустили пережог. Например, на локомотиве, где машинистом тов. Марков, пережог составил более 7000 килограммов. Безусловно, это снижало эффект борьбы передовиков социалистического соревнования.

Нельзя не сделать упрек в адрес тех локомотивных бригад, которые порою забывают об ответственности в поездной работе. Так, машинист тов. Каракацкий во время поездки превысил скорость на одном из участков, где установлено предупреждение. Машинист тов. Кисельман из-за несвоевременной регулировки пальца реверса допустил порчу тепловоза.

Руководителям депо нужно обращать больше внимания ремонту локомотивов, так как качество работы ремонтников не всегда удовлетворительное. Тепловозы подолгу простаивают из-за отсутствия различных деталей. Например, тепловоз № 034 (машинист тов. Барсуков) за короткое время трижды становился на ремонт из-за неудовлетворительного состояния вентилятора охлаждения моторов задней тележки.

У нас есть возможности работать гораздо лучше.

М. Зайцев,
машинист-инструктор локомотивного депо.



Идет уборка урожая

Коллектив совхоза № 8 вырастил неплохой урожай овощей. Сейчас идет их уборка. Многие работницы проявляют в эти горячие дни большую добросовестность. Среди них — М. П. Абашкина, которую наш корреспондент сфотографировал с сортом перца.

Хорош урожай в саду подсобного хозяйства. Яблок собрано уже больше, чем в прошлом году. На нашем снимке: бригадир садоводов З. Каипова и работница Р. Павлова с собранными яблоками.

Снимки Б. Тана.



Стихи о природе

Ливень

С каким природным откровением
Он хлынул вдруг из пустоты!
И будто бы в одно мгновение
Смешал границы и черты.

Меж осеню и жарким летом,
Меж зеленю и желтизной,
Меж закатом и рассветом,
Меж старьем и новизной.

Он налетел оттуда, свыше,
Ударил молча, но без зла.
Прошел по деревянным крышам
И реку вспенил добела.

Стегнул, пригнулся к земле
растения,
И стих в небесной дальней
мгле.
И вновь играют светотени
На крышах, в окнах, на
земле!

Ночью

Урал, Урал — речная глубина.
Течешь, бежишь без отыха
и сна.
Пересекаешь степь наискосок,

Пересыпаешь землю и песок.
Глухая ночь... На степь
спустилась мгла...

Но ты блестишь, как тонкая
игла.
По берегам, высоки и остры.
Горят всю ночь рыбачьи здесь
костры.

Герят всю ночь... На дальнем
берегу
Кусты в тумане, будто бы
в снегу.

Пляснет волна, легко блеснет
волна.
И снова до рассвета тишина.
Но вот рассвет забрезжил
у реки,

Издалека примчались гудки,
И ты блестишь, как рыбы
чешуя...

Урал, Урал — прозрачная струя.

А. Анатольев.

Зима не за горами...

Прошлая зима причинила никельщикам большие неудобства. Первые же холода резко сказались на показателях цехов. В январе и феврале плавильный, дробильно-агломерационный, гидрометаллургические цехи уменьшили выдачу продукции, снизили темпы работ. Плохо проводилась доставка на комбинат сырья и материалов.

Казалось бы, ошибки, допущенные в подготовке к зиме в прошлом году, не должны повторяться. На практике же получается далеко не так. И в нынешнем году подготовка цехов к зиме проводится «черепашьими» темпами.

Возьмем дробильно-агломерационный цех. К настоящему времени здесь проведен капитальный ремонт двух крупных агрегатов: агломераторов и стержневой машины. Но это лишь две

единицы оборудования. А по графику подготовки к зиме следует отремонтировать десять единиц основного оборудования. Сюда входят такие крупные работы, как ремонт мостового крана, конусной и молотковой дробилок, стержневой мельницы. Ремонт агрегатов намечен на июнь и июль, но до сих пор к нему не приступали.

Повторяют прошлогодние ошибки в паросиловом цехе, который зимой нередко сбивается с ритма. Здесь на повестке дня ряд больших работ по ремонту оборудования, цехового здания. Проходят они медленно. Затянулся ремонт котлов. Еще ничего не сделано по подготовке к зиме угольного склада, по усилению эстакады. До сих пор остается открытой паротрасса.

Много предстоит сделать в гидрометаллургических це-

хах. В цехе № 1 в который раз срывают срок работ по расширению гидроучастка. Повинны в этом руководители литейно-механического цеха.

Плохо готовятся к зиме на рудниках. По сей день на крупнейшем из них — Кимперсайском — график подготовки к зиме выполнен немногим больше, чем на 25 процентов. Предстоит провести ремонт средств снегозащиты и изготовить две тысячи снегозащитных щитов, выполнить средний и капитальный ремонт железнодорожных путей. Пока за это не брались.

Время не ждет. Руководители никелькомбината

должны всерьез заняться подготовкой цехов и рудников к зиме, чтобы в холодные месяцы комбинат работал ритмично и слаженно.

А. Нилин.

Лишь бы собрать плату

Пристанционный базар всегда привлекает внимание пассажиров проходящих поездов. Здесь они покупают овощи, фрукты, молоко, яйца. Такие базары нуждаются в благоустройстве и в наведении санитарного порядка.

К сожалению, никакого внимания не оказывается базару на станции Орск. Базаром здесь преследует одну цель — собрать плату

за услуги. А какие продукты продаются, как устроился продавец — это никого не беспокоит. Наш базар до того неблагоустроен, что большинству продавцов приходится располагаться прямо на земле.

Равнодушно проходят мимо этого работники саннадзора.

Г. Рысов,
плотник вагонного участка.

Почему нет электроприборов?

Электричество прочно вошло в быт трудящихся нашей страны. Им широко пользуются не только для освещения квартир, но и для других бытовых нужд. В большинстве семей есть электронагревательные приборы: плитки, утюги.

Однако торгующие организации мало заботятся об удовлетворении спроса населения города на электро-

нагревательные приборы. Очень редко стали появляться в продаже электроплитки и утюги, а духовки — тем более. Приходится заказывать их покупку знакомым, едущим по делам в Чкалов, Челябинск и другие города.

Нужно больше завозить в наш город электроприборов для домашнего обихода.

К. Михин.

По следам наших выступлений

«ЗА СЕМЬЮ ЗАМКАМИ»

В заметке под таким заголовком, напечатанной в нашей газете за 30 августа, говорилось о низком качестве приготовления блюд в чайной № 2 второго торга, об отказе выдать книгу жалоб и предложений клиентам.

Как сообщил нам директор торга тов. Вещников, отмеченные в заметке факты подтвердились. Заметка об

суждалась на производственном совещании коллектива чайной.

Дирекция торга указала зав. чайной тов. Мальшеву на необходимость ежедневной проверки книги жалоб и выдачи ее по первому требованию.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

15 сентября 1957 г. 3 стр.

„ПОЭТ“

Новый художественный фильм «Поэт» выпущен «Мосфильмом» к 40-летию Октябрьской революции.

...Трудное время. 1920-й год. Гражданская война. Сейчас проверяются совесть и сердца каждого человека. Кому принадлежат они? Новому, грядущему дню, или старому, отживающему миру?

В настороженно притихшем ночном городе, словно отгородившись от внешнего мира толстыми стенами старинного здания, собирались любители поэзии. Кажется, им нет дела до политики и до того, что творится вокруг. Но свежий ветер революции врывается и сюда.

Увлечение поэзией сдружило когда-то таких разных людей, как Николай Тарасов (арт. С. Дворецкий) и Сергей Орловский (арт. В. Ларионов). Революция разделила их. Различное отношение к жизни определило их дальнейшую судьбу.

Рушится старый мир — это ясно обом. Но у Орловского это вызывает испытуемое отчаяние, и он сопротивляется революции сожесточением умирающего. В стихах Орловского сквозит ощущение безнадежности. Зато Тарасову в крушении старого мира уже слышится победный шаг грядущих светлых лет. Стихи молодого поэта полны здоровой силы и радостного восприятия жизни со всеми ее бурями. Мятежному парусу, несущемуся по ветру революции, не хватало пока только рулем.

Встреча с большевиками определила дальнейший путь Тарасова. Он стал сознательным солдатом революции. Его стихи приобрели направленную, действенную силу.

Место поэта в рабочем строю — вот тема фильма.

Молодой поэт завоевывает симпатии зрителя сразу,

с той же легкостью, с какой импровизирует вначале свои четверостишия. В исполнении С. Дворецкого он прежде всего прост и обаятелен. Жизнелюбие Тарасова, различные оттенки его характера — насмешливость и живость ума, широту душевную, доброту, застенчивость Дворецкого передает с глубокой внутренней мягкостью.

Убедительны образы большевиков. У Царева в исполнении Н. Крючкова сила и твердость большевистского комиссара естественно сочетается с уважительным удивлением и восхищением талантом и образованностью поэта. В его сценах с Тарасовым ощущается большая человеческая правда, сердечное тепло, юмор.

Обаятельна И. Извицкая в роли Ольги Даниловой — простой, мягкой и решительной девушки-революционерки.

Замечательно сыграны в фильме аптекарь Гуральник — чудак и поэт-любитель (арт. И. Колин), а также его супруга — то властолюбивая, то кроткая как овечка (арт. О. Винкланд).

Фильм (сценарий В. Каца, постановка Б. Барнетта) не претендует на глубокую историчность, но общий дух эпохи передан верно. Картина поставлена занимательно, смотрится с интересом.

Излишняя красотность, театральность некоторых кадров являются недостатком фильма. Кое-где ощущается желание режиссера «пощекотать нервы» зрителя, иногда сатирическое осмеяние мира буржуазии подменяется легким смешком. Не всегда удовлетворяет искусство оператора.

Кинофильм оставляет хорошее впечатление. Он проникнут романтикой революции.

О. Замораева.

КОЛЮЧИЕ СТРОНИ

ХАПУГА

К его весьма не чистым ручкам Все прилипает, как к липучкам. Есть смысл его из зав. столовой Послать на должность... мухоловка.

БАЗАРНОМУ СКУЛЬПТОРУ

Своих «собачек» так надменно Ты хвалишь: «ким, мол, нет цены». Они действительно «бесценны»— Они и даром не нужны.

МОЛОДОЙ ЛОВЕЛАС

— Имею честь, — он выкрикивается, — Представиться вам, чудо-фея! Он, несомненно, представляется, Сомнительно, что честь имеет.

СОВЕТ СТИЛЯГЕ

Увидеть в городе желая Мартышку или попугая, Такси к зверинцу не гони, А лучше в зеркало взгляни.

К СВЕДЕНИЮ СТРОИКОНТОР

На полу возле окошка В щель нырнула мышь от кошки. Когда же пол подсох немножко За мышью в щель нырнула кошка.

К. БЕРЕГОВ.

Минуты там, минута тут...

Минутой позже прибыл в цех. Минуту он болтал И на минуту позже всех К станку работать встал. Минутка там, минутка тут... Минута ведь не час! В цеху такого не сочтут Прогулщиком у нас. «Минутой он не дорожит, Ну кто ее учтет?» А сколько, спросим, набежит Таких минуток в гол? Прогулам всяkim мы враги. О них ведется речь. Стране минуты дороги. И нужно их беречь!

А. ИВАНОВ.

Предупредим возникновение пожаров

Пожары от шалости детей с огнем происходят там, где дети остаются без присмотра взрослых. В играх и забавах они, подражая взрослым, зажигают спички, разводят костры и печи, курят, включают электрические нагревательные приборы. Результаты — самые неприятные.

Можно привести такой факт. Во время перерыва в средней школе № 6 учащиеся баловались

На карандаш

Многие читатели нашей газеты в своих письмах сетуют на плохое качество ремонтных работ, выполняемых жилищными коммунальными конторами. Вскоре после ремонта, сообщают они, обваливается штукатурка. Справедлив их вопрос: когда, наконец, будет усилен контроль за качеством ремонта?



В грязи и мусоре

Во дворе магазина № 65 — грязь, мусор. (Из письма тов. Баликова).

Говорили мы завмагу: Вам давно пора Нечисть, мусор и бумагу Вывезти со двора.

А в ответ промолвил он Фразу лишь одну: — Наберется десять тонн — Вывозить начну...

„ОРИГИНАЛЬНЫЙ“ ВЫХОД

Автотранспортная контора не вывозит мусор с площади им. Б. Хмельницкого (Из письма в редакцию).

Эту площадь обежать — Взрослому минута. Площадь нужно содержать В чистоте кому-то. Прикрепили автобазу. Транспорт, дескать, сила.

Автобаза же ни разу Мусор не свозила. Лишь об этом разговор. А коснется дела — В сад соседний, за забор, Мусор валят смело.

Прикрепили автобазу. Транспорт, дескать, сила.

Прикрепили автобазу. Транспорт, дескать, сила.